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1 Raivar vs. Kaniner

Skillnaden mellan dessa situationer ser man forst ndr man tar fram egenvér-
dena hos den matris som motsvarar problemet:

a5 (1)

—0.1240 00995
e =14 X=09 =11 = (_0‘9923>’ v2 = (—0.9950)

—0.1780 —0.0689
[ ] "}/ — 1,5 )\1 — 0,77639, >\2 - 1722367 U1 = (_09840) ) Vg = (_09976>

» 0.0994 = 0.0497¢
o v = 1,3: )\1,2 = 079 + 0721’ Ul’2 - ( 03538 )

Da « = 1,4 stabiliseras problemet eftersom alla egenvirden ar < 1. Speciellt
ar det andra egenvirdet exakt 1 vilket gor att populationerna konvergerar
mot ett virde som &r covy, och i det hér fallet dr ¢ = —1,7085.

I fallet v = 1,5 har vi tva egenvérden, dar ett av dessa ar storre an ett.
Detta gor att populationen kommer att divergera i alla fall dar x5 (antalet
kaniner) &r skilt fran noll. Da tiden gar mot oédndligheten kommer bada
populationerna vixa med en faktor Ay, dvs. det egenvirde som &r storre
an ett.

Det sista fallet &r lite mer komplext, men da alla egenvérden har ett
absolutbelopp < 1 sa kommer bada populationerna konvergera mot noll.
Modellen ar dock orealistisk da antalet kaniner flera ganger blir negativt.



2 Fasport

I fall 1 ror iterationerna sig lings en linje fran punkten (20;500) i samma
riktning som v; (som blir kortare varje iteration), tills den nar slutvérdet
(170;1700). Detta eftersom vy i princip &r en “konstant”, med lampligt c;
sa att den blir lagom lang, medans v; som sagt blir kortare och till slut
forsvinner. Om man da plottar vy 4+ v, vid varje iteration kommer det att bli
en rét linje, som i det hér fallet har ekvationen y = 8x+ 340 och &r definierad

pé [20, 170].
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